Schloss Agathenburg startet in die Saison 2024

Museum und Schlosscafé sind ab dem 1. März wieder geöffnet

Besucherinnen und Besucher können das Schloss Agathenburg mitsamt Schlosscafé ab Freitag, den 1. März, wieder zu den üblichen Öffnungszeiten besichtigen. Nach der Winterpause eröffnet das Schloss die Saison 2024 mit der beliebten Karikaturenausstellung und einem neuen Ausstellungsstück im Museum.

Bruchstücke der gräflichen Familiengrabstätte sind seit einem Vortrag im November 2023 im Schloss. Jetzt haben die steinernen Fragmente mit der spannenden Geschichte einen dauerhaften Platz in der historischen Dauerausstellung. Geöffnet haben Schlossmuseum und Schlosscafé von Dienstag bis Freitag von 14-18 Uhr und an den Wochenenden und Feiertagen von 11-18 Uhr. Für Kinder und Jugendliche unter 18 Jahren ist der Eintritt frei, der reguläre Eintritt beträgt 6 Euro.

Mehr dazu

Das Königsmarcksche Erbbegräbnis in der ehemaligen Kirche des St. Marienklosters auf dem Sande in Stade wurde 1651 errichtet. Die Särge und ihre Inhalte wurden teils gestohlen, teils zerstört, teils beraubt. Als 1736 auf dem Sande Baracken entstehen sollten, wurden die Reste der Grabstätte in die St. Wilhadi-Kirche verlegt. Dort lagen die steinernen Bruchstücke mit der Inschrift, die einen Sohn des Schlosserbauers namentlich erwähnt, jahrelang versteckt. Der Kirchenvorstand von St. Wilhadi hat am Mittwoch, den 14. Februar 2024, beschlossen, dem Schloss die Fragmente als Dauerleihgabe zu überlassen, damit sie für die Öffentlichkeit zugänglich sind.

Weitere Informationen unter www.schlossagathenburg.de/mediathek/1019/die-familiengruft/

Pressefoto

http://www.schlossagathenburg.de/pages/38/pressebereich/

Name: presse / Passwort: Presse2016

BU: Auf dem neuen Ausstellungsstück im Museum auf Schloss Agathenburg ist die Inschrift noch gut zu erkennen: "Der hochgebohrne Graf Conrad". Leihgabe der Kirchengemeinde St. Wilhadi. Foto: Ann-Sophie Beers

Lage und Anfahrt

Schloss Agathenburg Hauptstraße 45 21684 Agathenburg

Mit der S-Bahn von Hamburg aus: S5 Richtung Stade bis Agathenburg 5 Minuten Fußweg von der Haltestelle bis zum Schloss

Bei Rückfragen sind wir gerne für Sie da!

Schloss Agathenburg Ann-Sophie Beers Tel.: 0 41 41.54 22 15

ann-sophie.beers@schlossagathenburg.de

www.schloss agathen burg.de